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COMITE DIRECTEUR 
  

 
Réunion du mercredi 10 mai 2023 

 
Procès-Verbal N°15 

 
 
 
 
 
PRESENTS : Agnès FLEURY – Dominique DE LA COTTE – Jean GUYONNET – Anne-Marie RABAUD – Michèle 
LANEELLE – Bertrand VOISIN (Président) – Dominique PERRIER, Florence BASSENKO, Dominique DE LA 
COTTE, Vincent DROUARD, Georges DOLD, Thierry MABIRE, François DEBORDE, Christian VANTHUINE, 
Christian LANDEAU  
 
ABSENTS EXCUSES : Florence RIGUIDEL, Dominique DUGOUCHET, Frédéric MAUDUIT 
 
INVITES : Pascal TANTALIN, Michel ROUSSEAU  
 
 
Le président souhaite la bienvenue à ses collègues présents et propose : 

 L’adoption du PV du 24 Février 2023 publié le 31 mars 2023 
 Nos joies : 

 Félicitations au club de l’A.F. VIROIS pour son accession en N2 ; 
 Félicitations au club FUTSAL d’HEROUVILLE pour son accession en D1 et champion de 

France de D2. 
 Nos peines : 

 A la famille de Philippe GUERRIER, membre de la Commission Technique, pour le décès de 
son papa ; 

 A la famille de Yves ODY membre du Club de la MOS, récemment décédé. 
 
 
 

Informations du Président :  
 
Les travaux ont pris 1 mois de retard dû aux dernières modifications des locaux.  
Il indique qu’une réflexion est en cours sur la téléphonie du district pour une réduction des coûts. 
 
Le District va terminer la saison avec un nombre de licenciés en hausse de 7,8%, résultat très positif après 
plusieurs saisons difficiles.  
Ce résultat très satisfaisant est dû au travail des clubs qui ont su remettre le foot Calvadosien sur la bonne 
voie et nous les en remercions. 
 
Nous devons faire un choix parmi les 15 candidatures pour le remplacement de Clara BISSON dont le contrat 
se termine le 30 juin 2023. Après avoir procédé à une première sélection, nous retiendrons très prochaine-
ment le ou la candidate susceptible d’être employé(e) en contrat d’apprentissage. 
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Concernant l’embauche d’un CTDA en arbitrage, une réunion a eu lieu à la Ligue le 9 mai. La politique de 
mutualisation proposée par Fredy FAUTREL demande encore réflexion. 
Les districts ne peuvent pas en l’état envisager la prise en charge d’un nouvel agent sans aides. 
Une simulation pour un salaire net par mois pour un forfait de 215 jours représente une charge trop lourde 
pour notre district. 
Pour le moment, l’aide versée par la LFA et la Ligue aux districts sur deux années ne permet pas de péren-
niser cette embauche en fin de contrat. 
En ce qui concerne notre district, la politique d’embauche va vers un apprenti en management, qui dans 
son emploi du temps aurait pour mission le recrutement et la fidélisation auprès des clubs. 
Notre district envisage, l’embauche d’un apprenti en communication et marketing, un apprenti en formation 
BMF ou BP JEPS, plus deux services civiques destinés au foot animation. 
 
 
Arbitrage : 
 
Le contenu des formations arbitres va être revu avec des nouveautés. 
La décentralisation mise en place par notre CDA est très bien perçue par nos clubs. 
Bertrand VOISIN a exprimé le désir, de réunir Dominique DE LA COTTE et son bureau de la CDA pour leur 
soumettre des propositions. 
 
 
Règlements Internes : 
 
Le Président Bertrand VOISIN propose quelques modifications des règlements Internes du district.  

 Un président de District ne doit pas faire plus de trois (3) mandats 
 La composition du bureau (6 personnes) 

o Le président 
o Le président délégué 
o Le vice-président 
o Le secrétaire 
o Le trésorier 
o Plus 1 personne du comité directeur nommée par les membres. 

Toute ces propositions sont acceptées par le comité directeur 
 
 
Point sur les championnats et coupes : 
 
Anne-Marie RABAUD, indique que le championnat des catégories Féminines se déroule bien et envisage 
pour la prochaine saison la création d’une section U18 Féminines. 
Pascal TANTALIN, rappelle que pour les championnats Séniors, l’annexe 4 prévoit qu’à partir de 3 arrêtés 
municipaux pour la fermeture des terrains, LA COMMISSION à l’autorisation d’inverser les terrains et donc 
de faire jouer le match sur le terrain du club reçu. 
Michel ROUSSEAU, dit que le championnat Vétérans est très compliqué sur le plan sportif. Il relate que de 
nombreuses incivilités et des manifestations d’agressivité sont signalées. Il indique, que les tours de coupe 
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Vétérans se déroulent en même temps que les tours de coupe Séniors, ce qui pose un problème pour la 
désignation d’arbitres sur les matchs Vétérans. 
 
 
Finales de coupes : 
 
Les finales de coupes se dérouleront les 10 et 11 juin 2023 à Courseulles sur Mer.  L’organisation se prépare 
avec notamment une visite des installations. 
Comme l’an dernier, le foot partagé va participer ; Maxime BELLIARDE se charge de contacter les clubs 
pour l’organisation de la manifestation. 
 
Pour la partie restauration, il est prévu d’attribuer 20 boissons et 20 sandwichs pour chacune des équipes 
(16 joueurs et 4 dirigeants) 
Le Club organisateur se chargera de toute l’intendance et de la tenue de la buvette. 

Récompenses : 
Les devis sont en cours de validation. Le Président Bertrand VOISIN propose : 

- Pour les U13F, U16F une médaille du District 
- Pour le foot partagé, une médaille pour chaque joueur + un jeu de maillots pour l’équipe 
- Pour nos arbitres, une tenue complète leur sera offerte ainsi qu’une médaille du District. A cet effet, 

nous souhaitons connaître les arbitres désignés au moins 10 jours avant la finale 
 

Comme les années précédentes : 
- Pour les Vétérans, un jeu de maillots complet DEROIN SPORT 
- Séniors coupe Deroin, un jeu de maillots complet DEROIN SPORT 
- Séniors coupe Intersport, un jeu de maillots complets INTERSPORT 
- Coupe Départementale, un jeu de maillots complet ACHAT DISTRICT 
- Coupe U15, un jeu de maillots CREDIT AGRICOLE, shorts et bas ACHAT DISTRICT 
- Coupe U18, un jeu de maillots CREDIT AGRICOLE, shorts et bas ACHAT DISTRICT 
- Coupe U13F, un jeu de maillots CREDIT AGRICOLE, shorts et bas ACHAT DISTRICT 
- Coupe U16F, un jeu de maillots CREDIT AGRICOLE, shorts et bas ACHAT DISTRICT 
- Coupe Séniors, un jeu de maillots CREDIT AGRICOLE, shorts et bas ACHAT DISTRICT 
- Coupe loisirs, un jeu de maillots INTERSPORT, shorts et bas ACHAT DISTRICT 
- Pour le foot partagé, un jeu de maillots pour les deux équipes 

 

Foot animation : 

Christian LANDEAU fait le point sur le FAL, une sorte de FMI pour les U9. L’an prochain, ce système sera 
étendu aux catégories U7, U8 et U11 

Dominique DE LA COTTE nous fait un point sur l’arbitrage. L’accompagnement des arbitres est un souci un 
peu partout dans les Districts. 

Le président Bertrand VOISIN indique que cet accompagnement ne devrait pas être réservé qu’aux obser-
vateurs ; l’accompagnement des jeunes arbitres débutants doit être fait pour donner une motivation et une 
certaine assurance lors de l’arrivée dans l’enceinte sportive du club. 

Après l’examen du candidat, la CDA pourrait proposer aux débutants dans l’arbitrage, surtout pour la caté-
gorie jeunes, d’arbitrer (maximum 5 matchs) dans son club sous la responsabilité d’un référent. 
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Il faudrait aussi réfléchir sur un parrainage avec des anciens arbitres ou même des arbitres en titre, sur le 
recrutement et la fidélisation.  

 

Assemblée Générale : 

Le bureau propose la date du vendredi 30 juin à 19 heures sur un lieu à définir. Le Président Bertrand 
VOISIN demande si quelqu’un a une proposition à lui faire. 

Lors de cette Assemblée, il faudra impérativement voter les règlements pour la saison prochaine car il est 
hors de question que les problèmes rencontrés cette année se reproduisent. 

Les règlements doivent être revus et complétés avant cette date.   

Le Président Bertrand VOISIN, rappelle à chaque commission concernée, que les textes soient revus très 
rapidement auprès de la commission statuts et règlements pour les faire approuver par le comité directeur 
et les envoyer au minimum aux clubs 8 jours avant l’assemblée générale. 

Le Président Bertrand VOISIN, rappelle qu’en début de saison, il a été acté les consignes et les règlements 
internes au district. 

Il est souhaitable que ces dispositions soient strictement respectées par tous les membres et commissions 
du district. 

Cette fin de saison palpitante est très disputée, le président Bertrand VOISIN, demande une grande vigilance 
dans les informations que chacun peut apporter aux clubs sur des questions règlementaires ou sportives. 

 
 
 
 
 Le Président,  La secrétaire de séance, 
 
 
 
 
 Bertrand VOISIN  Florence BASSENKO   
  Secrétaire cooptée  
  du District du Calvados de Football 
 

    
 
 
 
  
        
 

 
 


